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Δελτίο Τύπου εκδήλωσης «Χημεία και Εξωστρέφεια» 

 

Την Κυριακή 12/11/2023, στο νεοκλασικό κτίριο του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητήριου Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ) επί της οδού Τσιμισκή 29 πραγματοποιήθηκε παρουσία 

170 και πλέον παρισταμένων, ανοιχτή εκδήλωση-συζήτηση με τίτλο «Χημεία και Εξωστρέφεια», 

με διοργανωτές το Τμήμα Χημείας ΑΠΘ, τον Σύνδεσμο Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ) και το Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ). Η εκδήλωση αποτέλεσε προσυνεδριακή 

δράση του 1ου Διεθνούς Αριστοτέλειου Συνεδρίου Χημείας που διοργάνωσε το Τμήμα Χημείας 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, μεταξύ 12 και 15 Νοεμβρίου 2023, στο ΑΠΘ, με αφορμή τη 

συμπλήρωση 80 χρόνων από την ίδρυση του Τμήματος (1943-2023). 

Το περιεχόμενο των ομιλιών-τοποθετήσεων και της συζήτησης που ακολούθησε 

αφορούσε στις επιστημονικές  γνώσεις και δεξιότητες που πρέπει να παρέχουν τα πανεπιστημιακά 

Τμήματα Χημείας στους αποφοίτους τους και πώς αυτά αξιολογούνται για την επαγγελματική 

αποκατάσταση των αποφοίτων χημικών στον ιδιωτικό τομέα και στον επιχειρηματικό στίβο.  

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον Πρόεδρο του τμήματος Χημείας ΑΠΘ, καθηγητή κ. Θοδωρή 

Καραπάντσιο να αναφέρεται στην επέτειο των 80 χρόνων και στην προσφορά του Τμήματος 

Χημείας ΑΠΘ από την ίδρυσή του μέχρι σήμερα στην κοινωνία και οικονομία  της Θεσσαλονίκης 

και της χώρας, με αποφοίτους που διακρίθηκαν ως στελέχη ιδιωτικών εταιρειών και ως 

επιχειρηματίες. Ο κ. Καραπάντσιος τόνισε την ανάγκη για εξωστρέφεια στις σπουδές Χημείας 

μέσα από τη διασύνδεση των παρεχόμενων πανεπιστημιακών γνώσεων με τα προσόντα που 

απαιτεί η σύγχρονη αγορά εργασίας, ώστε οι απόφοιτοι χημείας να διεκδικούν με επιτυχία καλές 

θέσεις εργασίας με υψηλές αποδοχές και προοπτικές επαγγελματικής ανέλιξης.  
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Στη συνέχεια, την εκδήλωση χαιρέτισαν με τη σειρά οι Αντιπρυτάνεις του ΑΠΘ κκ. Φείδας 

και Στυλιανίδης, ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ κ. Διαμαντίδης (ο οποίος μετέφερε στο ακροατήριο και 

χαιρετισμό του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκη), ο Α΄ Αντιπρόεδρος 

του ΕΒΕΘ κ. Βλαχογιάννης, ο βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ κ. Καλαφάτης, η βουλευτής 

Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κα Θρασκιά, ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ καθηγητής 

κ. Μαρνέλλος, ο εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη ΚΜ κ. Τζόλλας, ο εκπρόσωπος του Δημάρχου 

Θεσσαλονίκης κ. Γωγάκος και ο Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, καθηγητής κ. 

Κατσογιάννης.  

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ και συνδιοργανωτής της εκδήλωσης, κ. 

Συμεών Διαμαντίδης αναφέρθηκε εκτενώς στη μεγάλη συνεισφορά των χημικών προϊόντων στη 

βελτίωση των εξαγωγικών επιδόσεων της χώρας, επισημαίνοντας πως οι εξαγωγές του κλάδου τα 

τελευταία δέκα χρόνια έχουν αυξηθεί κατά 130%, έχοντας σήμερα μερίδιο 12% επί του συνόλου. 

O κ. Διαμαντίδης έκανε ιδιαίτερη μνεία στη συνεργασία που έχει αναπτύξει ο ΣΕΒΕ με το Τμήμα 

Χημείας και το ΑΠΘ, σε μία προσπάθεια ενίσχυσης της διασύνδεσης της πανεπιστημιακής/ 

ερευνητικής και της επιχειρηματικής κοινότητας.  

Στον χαιρετισμό του ο κ. Εμμανουήλ Βλαχογιάννης, Α΄ Αντιπρόεδρος του ΕΒΕΘ, το 

οποίο συμμετείχε ως συνδιοργανωτής της εκδήλωσης, αφού ευχήθηκε μακροημέρευση στο Τμήμα 

Χημείας του ΑΠΘ, τόνισε την ηθική αξία της γόνιμης συνεργασίας μεταξύ της επιστήμης και της 

επιχειρηματικής δράσης, αφού έτσι προάγεται η τεχνολογία, προωθείται η βελτίωση του βιοτικού 

επιπέδου της ανθρωπότητας και αντιμετωπίζονται οι αναδυόμενες προκλήσεις ως προς την 

αειφορία του πλανήτη 

Ακολούθησαν οι τοποθετήσεις των προσκεκλημένων ομιλητών της εκδήλωσης οι οποίοι 

είναι απόφοιτοι του Τμήματος Χημείας ΑΠΘ. Πιο συγκεκριμένα ο Δρ. Κυριάκος Λουφάκης, 

Πρόεδρος της «ΛΟΥΦΑΚΗΣ ΧΗΜΙΚΑ Α.Β.Ε.Ε», Επίτιμος Πρόεδρος ΣΕΒΕ και πρώην 

Πρόεδρος Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης, ο Δρ. Ευάγγελος Καραβάς, Επιστημονικός 

Υπεύθυνος και Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της «Pharmathen», η κα Βασιλική 

Μάγγου, Διευθύντρια Πωλήσεων της «C&V KRITICOS SUPPLIERS LTD» και Πρόεδρος της 

εταιρείας «MEGA LAB Α.Ε.», και ο κ. Γεώργιος Γρηγοριάδης, χημικός-οινολόγος, ιδρυτής της 

οινοποιίας «Οίνος Γρηγοριάδη». Όλοι οι ομιλητές είναι επιτυχημένοι χημικοί με διακεκριμένη 

πορεία στο επιχειρείν.  
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Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων των καλεσμένων ομιλητών ακολούθησε 

Στρογγυλή Τράπεζα με συντονιστή τον Πρόεδρο του Τμήματος Χημείας καθηγητή κ. 

Καραπάντσιο. Η θεματολογία χωρίστηκε σε δύο ενότητες, με βάση πρακτικές που εφαρμόζονται 

σε ανεπτυγμένα κράτη του δυτικού κόσμου. Η πρώτη ενότητα αφορούσε στις απαραίτητες 

γνώσεις και δεξιότητες που χρειάζονται να έχουν οι απόφοιτοι χημείας για μία επιτυχημένη 

επαγγελματική πορεία και η δεύτερη ενότητα αφορούσε στους τρόπους απόκτησης αυτών των 

γνώσεων και δεξιοτήτων.  

Στη συνέχεια η συζήτηση άνοιξε και έγινε μία παραγωγική ανταλλαγή απόψεων, με 

ενδιαφέρουσες παρεμβάσεις και ερωτήσεις από το ακροατήριο. Κοινό και ομιλητές συμφώνησαν 

ότι διεξήχθη μία ενδιαφέρουσα και ωφέλιμη συζήτηση που αφορούσε πολλές παραμέτρους της 

επαγγελματικής σταδιοδρομίας των αποφοίτων χημικών στις επιχειρήσεις και βιομηχανίες της 

Ελλάδας, εμπεριέχοντας σημεία που αφορούν τόσο τους εργαζόμενους όσο και τους εργοδότες. Η 

συνεισφορά της ακαδημαϊκής κοινότητας στην επιτυχή σταδιοδρομία των αποφοίτων της φαίνεται 

να είναι η παροχή των απαραίτητων γνώσεων/εφοδίων κατά τρόπο ουσιώδη, αλλά με συνεχή 

αξιολόγηση και επικαιροποίηση.  

 

Παρατίθενται φωτογραφικά στιγμιότυπα της εκδήλωσης. 

 


